

# 特朗普“创造历史”

成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统



当地时间4月4日，美国前总统特朗普抵达曼哈顿刑事法院。中新社发

据新华社纽约/华盛顿4月4日电 美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院，在登记相关信息后，特朗普被带往法庭，没有戴手铐。出庭结束后，特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

特朗普此前呼吁支持者进行抗议，去“夺回我们的国家”，还警告如果自己被判刑事起诉，美国可能面临“死亡和破坏”。这些言论引发美国社会对2021年“国会山骚乱”重演的担忧，纽约市一度高度紧张。

曼哈顿刑事法院大楼正对面的公园内，聚集了特朗普的支持者和反对者，双方虽然被栅栏和警察隔开，但隔空喊话，情绪激动。特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说，美国司法体系腐败，起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示，特朗普应该被问责。

法官梅尔尚4日在法庭上敦促控方和特朗普方面都不要有“可能鼓动暴力、引发骚乱或威胁到个人安全”的言行。一些民主党人谴责特朗普之子在网上发布梅尔尚女儿的信息，认为这将使她面临威胁。

## 特朗普应诉后“火力全开”：从未想过这事发生在美国

唐纳德·特朗普4日“创造历史”，成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统。

这名共和党籍前总统当天在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园，对着数百名支持者发表讲话，持续一贯说辞，即民主党对他搞“政治迫害”，企图阻止他再次当选总统。

讲话现场布置着许多美国国旗。据哥伦比亚广播公司报道，超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动。美联社评述，这场讲话看上去犹如总统竞选活动。

对于特朗普的讲话，美国媒体立场分明。保守派媒体福克斯新闻频道完整直播特朗普的讲话；美国有线电视新闻网直播部分内容后切断信号，主持人称特朗普的讲话是“诉苦黑洞”；微软-全国广播公司则没有直播，仅稍后报道了特朗普的部分讲话内容。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”，从他担任总统时遭弹劾，到针对他和特朗普集团的司法调查，把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和法官挨个“数落”一遍。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭应诉后宣布，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。特朗普在出庭应诉时否认受控罪名。

就自己被起诉，特朗普在讲话中称：“我从未想过这样的事情会发生在美国，从没想到过。”特朗普称，调查“封口费”案件的民主党籍检察官布拉格是“失败

的检察官，上任前就打算与自己作对，甚至布拉格的妻子也“恨”特朗普。

特朗普还重申先前说法，指责审理“封口费”案的法官胡安·曼努埃尔·梅尔尚是“恨特朗普的法官”。他先前还称梅尔尚“亲手挑选了”检察官布拉格。特朗普的长子小特朗普4日在社交媒体转发一条美国布赖特巴特新闻网的报道链接，内容是梅尔尚的女儿曾为拜登和副总统卡玛拉·哈里斯的竞选服务。次子埃里克·特朗普和支持特朗普的共和党籍国会众议员玛乔丽·格林也转发了这篇报道。

按照特朗普的说法：“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举，必须立即撤案。”

谈及他因卸任后留存保密文件受到调查，特朗普把矛头指向现任总统拜登。拜登也因留存自己任副总统期间的保密文件受到调查。按照特朗普的说法，“作为总统，我有权解密文件。如果我把它们带走，就是自动解密”，但拜登作为副总统，“绝对没有权力解密”。

特朗普同时称，调查他“密件门”的特别检察官杰克·史密斯是“疯子”。美国《华盛顿邮报》2日披露，史密斯团队已掌握“大量证据”，指向特朗普因企图阻止政府从特朗普处收集全部含有敏感信息的文件而涉嫌妨碍调查。史密斯同时主持调查特朗普与“国会山骚乱”的关联。

特朗普还翻出2016年总统选举中他的民主党籍竞争对手、前国务卿希拉里的“黑历史”，强调她在“邮件门”丑闻中“销毁了3.3万封电子邮件”。

“我们的司法系统已经变得无法无天。他们正在利用它，以赢得选举，以及干其他一切事。”特朗普说。据新华社电



当地时间4月4日，警察在曼哈顿刑事法院外执勤。中新社发

美国专家和媒体认为，备受关注的特朗普刑事案标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧，为2024年美国大选增添了不确定性。

### 撕裂加深

目前，特朗普还面临联邦和州层面其他数项刑事调查，涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。

尽管共和党内部对特朗普有明显不同看法，但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权，将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称，国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评，称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道，特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官，但可能不会是最后一个——未来民主党总统卸任后，也可能成为共和党地方检察官进行刑事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出，美国政治生态加剧分裂，使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊，人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

### 影响选战

特朗普在2020年总统选举中输给拜登，但拒绝承认败选，坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月，特朗普正式宣布将参加2024年总统选举，目前他是共和党总统候选人提名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为，特朗普被刑事起诉为2024年美国大选带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示，特朗普在共和党选民以及倾向共和党的选民中的支持率达到57%，领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前，特朗普在这一民调中对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称，特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持，有助于他在初选中胜出，获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称，特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内，他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称，被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统，但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计，到了总统选举阶段，这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉，累积起来将成为一个大问题。

据新华社纽约/华盛顿4月4日电

特朗普刑事案标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧